

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 104 (2330)
5 МАЯ
1941 г.
ПОНЕДЕЛЬНИК
Цена № 10 коп.

Колхозники и колхозницы! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева, за высокие урожаи и подъем общественного животноводства! Укрепляйте общественное животноводство колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б).)

День большевистской печати

Двадцать девять лет назад, в условиях свирепого террора и разгула царских сатрапов-жандармов, вышел первый номер большевистской легальной газеты „Правда“. Празднование этой даты стало традицией большевистской печати.

За годы Советской власти наша печать превратилась в могучую силу. Почти 9000 печатных газет с тиражом в десятки миллионов экземпляров издается в великом Советском Союзе! Около миллиона стальных газет выходит на фабриках, заводах, в совхозах, колхозах и учреждениях нашей страны.

Советская пресса—единственная в мире любимая народом пресса. Она связана с народом неразрывными узами, ибо она выражает и борется за бессмертные идеи партии Ленина—Сталина. А у партии нет других интересов, кроме интересов своего народа.

Через печать наша партия ежедневно разговаривает со своим народом, сплачивает и организует его на борьбу за светлые идеи построения коммунистического общества.

Наша пресса делается руками самого народа—его лучшими, передовыми представителями. В 1940 году на страницах нашей районной газеты выступило 540 человек партийных и непартийных большевиков. Сотни передовых представителей колхозного крестьянства, рабочих и интеллигенции принимают активное участие в работе стальных газет. Эти люди через печать „проявляют свою политическую, общественную активность, свое страстное желание ускорить темпы нашего движения к коммунизму, свое стремление улучшить работу предприятий, школ, учреждений“.

За осуществление решений XVIII съезда нашей партии, за дальнейший расцвет экономической и военной мощи нашей родины, за коммунистическое воспитание трудящихся ведет неустанную борьбу наша большевистская печать.

Но для самоуспокоенности и самодовольства нет и не может быть места. Надо будет со всей прямотой заявить, что печать нашего района еще далеко не стоит на высоте своего положения. Как районная, так и низовая печать еще недостаточно выполняет свои функции коллективного пропагандиста, агитатора и организатора. Далеко не все партийные организации правильно, по-большевистски используют печать. Есть еще не мало колхозов, предприятий, учреждений где газеты

или совсем не выходят или выходят по большим праздникам.

Партия дала в руки партийных организаций самое сильное, самое острое оружие—печать, газету. Долг каждой партийной организации—умело использовать это оружие. Внимание к низовой печати, к станным газетам должно быть повседневным, надо неустанно спланировать вокруг газеты крепкий стенкоровский, рабселькоровский актив, надо ежедневно воспитывать кадры работников печати.

Велики и почетны задачи большевистской печати. Предстоит дальнейшая огромная работа по осуществлению решений XVIII партийной конференции. Советская печать, наши газеты должны стоять в авангарде борьбы за осуществление исторических хозяйственных задач нашей страны.

Мир корчится в судорогах второй империалистической войны. Международная обстановка накалена до крайности и чревата всякими неожиданностями. Все новые и новые страны втягиваются в войну.

В этой обстановке советский народ должен быть еще более монолитным и сплоченным. Быть готовым к любым неожиданностям, быть уверенным в несокрушимой мощи своей родины. Это значит блюсти строжайшую дисциплину во всем, это значит неуклонно повышать производительность труда, множить богатства своей страны, своего колхоза, предприятия. Каждый хорошо сработанный день—это новый вклад в величественное здание коммунизма, каждый лишний процент повышения производительности труда, каждая сэкономленная копейка—это новые танки, новые самолеты, пушки, снаряды, пулеметы, т. е. все то, что должно служить грозным предупреждением всем, кто лезет мечту поживиться за счет великого Советского Союза. За это должна бороться наша районная и низовая печать, за отличное проведение весеннего сева, за сталинский урожай, за высокопродуктивное животноводство, за рост стахановцев и ударников, за порядок, бережливость и экономию.

Большевистская печать „была, есть и впредь будет верным, испытанным оружием партии Ленина—Сталина“.

Под руководством большевистской партии, под знаменем Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина наша печать с честью выполнит великие задачи, на нее возложенные“.

Вести с полей

4 бригада Кучинского колхоза «Серп и Молот» 3 мая приступила к весновспашке и весеннему севу. За первый день работы бригадой вспахано 10 гектаров и посеяно 4 га вико-овсяной смеси.

Работа производится выборочным путем.

В. Морозов.

Толба (по телефону). Колхозы имени Сталина и памяти Пушкина со 2 мая приступили к весенне-полевые работам. 3 мая колхоз имени Сталина засеял 16 гектар вико-зерна. 4 мая начал выборочный сев колхоз памяти Пушкина.

Д. Маурин.

Усовка (по телефону). Колхозники Усовского колхоза 3 мая выехали на весновспашку. 4 мая приступили к посеву овса.

Гоголин.

(По телефону). Все 4 бригады Борисовского колхоза приступили к массовому севу ранних яровых культур.

Выезжают на работу в 4 часа утра, кончают в 9 часов вечера.

М. Голованов.

Выполнили яйцепоставки

Колхозники Красно Полянского колхоза полностью рассчитались с государством по яйцепоставкам за 1941 год.

Х. Талюттов.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

О проведении Дня печати

Обком ВКП(б) принял решение о проведении Дня печати. Горьком, райкомом и первичным парторганизациям предложено провести предстоящий День большевистской печати под лозунгом повышения роли печати в борьбе за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и укрепления связи печати с массами.

Обком ВКП(б) обязал партийные организации провести собрания партийного, советского, профсоюзного, комсомольского актива и рабселькоров с обсуждением отчетов и планов



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда»—1917 г.

Репродукция из альбома издательства „Искусство“—„Ленин и Сталин“.

Рисунок художника П. Васильева.

Фотохроника ТАСС.

ПЕРВЫЕ БОРОЗДЫ

Тракторист Скочихинской тракторной бригады Сергей Алексеевич Лохин в ночь на 3 мая впервые в этом году выехал на своем тракторе в поле.

За неполную смену он вспахал 11,5 га вместо 7 га по норме за полную смену.

Одновременно со вспашкой проведено и боронование. Бороны находятся на специальном прицепе, приделанном к раме плуга.

Утром 3 мая тов. Лохина сменил соревнующийся с ним напарник Николай Савлинов. За 4 часа рабо-

ты тов. Савлинов вспахал около 6 га. Стараясь не только не отстать от своего напарника, а, наоборот, опередить его, он взял обязательство вспахать за свою смену не менее 14 га.

Тов. Лохин, который снова будет пахать в ночь, в свою очередь сделал ему новый вызов, взяв обязательство довести выработку на трактор НАТИ в смену до 15 га. Вызов принят. Соревнование началось.

В. Васильев.

На обращение андреевцев

В «Коллективном труде» от 1 мая опубликовано обращение председателя колхоза «Алга», депутата Верховного Совета СССР М. С. Саберава и секретаря парторганизации тов. Крысна, и решение бюро Сер-

гачского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 28 апреля 1941 года о посылке рабочей силы на строительство авто-гужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

Учитывая важность строительства новой дорожной трассы, Акузовский колхоз одобряет инициативу колхоза «Алга», включает в строительство новой дороги и посылает на дорогу 1 рабочего сроком на 2 месяца.

Пред колхоза В. МУРЗАЕВ.
Секретарь парторганизации С. БУКИН.

Извещение

Сегодня в 7 часов вечера в Доме Культуры состоится общегородское собрание с участием партийных, комсомольских, профсоюзных и других организаций, посвященное Дню печати.

Райком ВКП(б).

ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

(в демонстрации участвовало свыше 1.800 тысяч человек)

В 13 часов 50 минут на Красную площадь вступают первые колонны демонстрантов—одновременно 12 районов столицы. Начинается торжественное шествие трудящихся Москвы.

Первомайский праздник проходит в 1941 году в сложной и чреватой многими неожиданностями и случайностями международной обстановке. Демонстрация еще и еще раз показала, что трудящиеся нашей родины единодушно одобряют сталинскую внешнюю политику—мудрую, прозорливую, полностью отвечающую интересам советского народа.

Советские люди знают, что всеми успехами внешней политики нашей родины они обязаны мудрому сталинскому руководству. Изменились, выросли границы социалистического государства! Красное знамя победы реет над странами Прибалтики, на берегах Дуная, и уже не 12, а 16 союзных республик празднуют сегодня первомай.

Первомайское шествие трудящихся столицы было грандиозной демонстрацией пламенного советского патриотизма—безграничной любви народа к своей социалистической родине, готовности грудью защищать ее от всех и всяческих врагов.

Более 30 тысяч физкультурников проходят под знаменами своих спортивных обществ через Красную площадь.

Множество заводов, фабрик, учреждений вынесло на демонстрацию показатели своих достижений в оборонной работе.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция готовились встретить первомайский праздник новыми производственными успехами. Миллионы людей участвовали в предмайском социалистическом соревновании. Впереди колонн предприятий идут передовики этого соревнования, завоевавшие почетное место большевистской борьбой за реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

С большой радостью проходят мимо трибун трудящиеся крупнейшего промышленного района столицы — Сталинского, все предприятия которого успешно выполнили апрельский план.

60 тысяч рабочих и служащих Бауманского района вышли на демонстрацию с боевым рапортом: государственная промышленность выполнила четырехмесячное задание на 8 дней раньше срока.

Недаром получили переходящее Красное знамя районного комитета партии и идут во главе колонны Краснопресненского

района рабочие и работники „Трехгорки“. Они могут гордиться результатами предмайского соревнования. На украшенных разноцветными тканями транспарантах—цифры: комбинат дал стране сверх плана 2 миллиона метров ткани, 38 тонн пряжи.

В течение двух часов движется колонна Ленинского района. Среди трудящихся самого молодого 24 района столицы—Калининского—рабочие и служащие завода нефтегаз, завоевавшие звание передового предприятия нефтяной промышленности.

Все новые и новые рапорты звучат перед трибуной мавзолея, рапорты о славных большевистских делах стахановцев промышленности и транспорта, о том поистине всенародном подъеме, который вызвали исторические решения XVIII Всесоюзной партконференции. С трибун тепло приветствуют штаб передовой советской науки—Академию наук СССР. Коллектив Академии несет макет 4-го издания полного собрания сочинений Владимира Ильича Ленина—этой величайшей сокровищницы науки всех наук, самой передовой, преобразующей мир, теории.

Трудящиеся столицы принесли с собой на Красную площадь теплые и искренние слова приветия всем народам Советского Союза—товарищам и братьям по совместной борьбе за торжество коммунизма. Нет счета плакатам и лозунгам, призывающим хранить как зеницу ока и множить величайшие победы ленинско-сталинской национальной политики. С особой силой звучат первомайские приветствия москвичей новым советским гражданам—трудящимся Литвы, Латвии, Эстонии, Северной Буковины и Бессарабии, сбросившим ненавистное ярмо капитализма.

Ни на минуту не умолкают восторженные возгласы и громовое „Ура“ в честь тов. Сталина, тов. Молотова, руководителей партии и правительства. Т.т. Сталин, Молотов, руководители партии и правительства тепло приветствуют демонстрантов. Вот оно, наглядное и волнующее выражение того морально-политического единства, которое в несокрушимый монолит слило народы необъятной страны, раскинувшейся своими просторами от Прибалтики до Тихоокеанских берегов.

Около 5 часов продолжалось это величественное, невиданное по своей грандиозности шествие. Свыше 1.800 тысяч трудящихся Москвы участвовали в праздничной первомайской демонстрации. (ТАСС).

Речь Народного Комиссара обороны Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, летчики, командиры, политработники, рабочие, колхозники и работники интеллигентного труда!

По поручению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и Советского Правительства поздравляю Вас с международным пролетарским праздником Первого Мая.

Товарищи!

В этом году трудящиеся нашей страны и всего мира встречают Первое Мая в исключительно сложной международной обстановке. Вторая империалистическая война, затеянная капиталистами в целях нового передела мира, покорения и эксплуатации народов малых стран и колоний втянула в свою орбиту уже более полутора миллиарда человек и продолжает охватывать все новые и новые страны.

В пламени войны разрушаются целые города, уничтожаются ценнейшие памятники культуры, на морях и океанах тонут сотни кораблей, гибнут сотни тысяч человеческих жизней.

Война ложится тяжелым бременем на трудящиеся массы капиталистических стран и приносит им невероятные тяготы и лишения. Неудивительно, что народы всех воюющих стран стремятся к ликвидации войны, к установлению мира. И мы верим, что они добьются мира. И чем скорее они добьются мира, тем лучше.

Только трудящиеся Советского Союза радостно отмечают великий пролетарский праздник. На глазах у всех, под мудрым руководством партии Ленина—Сталина, растет и расцветает наша Родина—Советский Союз, пользуясь благами мира.

Впервые свободно в единой семье советских народов празднуют 1 Мая десять миллионов новых со-

ветских граждан Бессарабии, Северной Буковины и Прибалтийских Советских Социалистических Республик, навсегда освобожденных от ига капитализма.

За истекший год неизмеримо возросло политическое, хозяйственное, культурное и военное могущество нашей страны. Народное хозяйство сделало значительный шаг вперед. Успешно осуществляется Третья Сталинская Пятилетка. Растет материальное благосостояние трудящихся. Страна уверенно идет по намеченному пути—догнать и перегнать передовые капиталистические страны и в экономическом отношении.

На основе общего подъема всех отраслей народного хозяйства, роста науки, техники и культуры—значительно укрепилась оборонная мощь Советского государства.

Решения XVIII партийной конференции, в которых воплощена воля нашей большевистской партии, воля всего советского народа—являются верным оружием для поднятия на еще более высокий уровень всего нашего народного хозяйства.

В 1941 году не должно быть ни одного отстающего предприятия.

Делом чести партийных и непартийных большевиков должно быть полное использование промышленного оборудования, борьба за ежедневное выполнение плана в каждой цехе, в каждой бригаде. Надо покончить с прогулами и простоями, неуклонно повышать производительность труда и снижать себестоимость продукции. Надо бороться за высокие урожаи колхозных и совхозных полей, за подъем общественного животноводства.

Правительство Советского Союза твердо и последовательно осуществляет мудрую сталинскую внешнюю политику—политику мира между народами и обеспечения безопасности нашей Родины. В этом оно встречает сочувствие среди народов

воюющих стран. Советский Союз стоит вне войны, борется против ее расширения. К этому направлены договор о нейтралитете с нашим восточным соседом—Японией и другие международные пакты Советского Правительства.

Мы стоим за мир, за укрепление дружественных, добрососедских отношений со всеми странами, которые стремятся установить такие же отношения с Советским Союзом.

Однако, большевистская партия, советское правительство и весь наш народ, ясно учитывают, что наша страна находится в капиталистическом окружении, что международная обстановка сильно накалена и чревата всякими неожиданностями.

Поэтому весь советский народ, Красная Армия и Военно-Морской Флот должны быть в состоянии боевой готовности.

Боеспособность наших вооруженных сил была испытана уже не раз. За истекший год она стала значительно выше. Красная Армия и Военно-Морской Флот неуклонно улучшают методы своей боевой подготовки, совершенствуют свою выучку на основе опыта современной войны.

Товарищи! Будьте бдительны, неустанно овладевайте военным делом, с удвоенной энергией на всех участках социалистического строительства, крепите экономическое и военное могущество нашей прекрасной Родины!

Несмотря ни на какие происки врагов, мы пойдем вперед и вперед, к светлым вершинам коммунизма, куда ведет нас великий кормчий революции, наш Сталин!

Да здравствуют народы нашего могучего Советского Союза!

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует партия Ленина—Сталина!

Да здравствует великий Сталин!

Будущие бойцы

В Акузове не найти ни одного призывника и допризывника, имеющего образование ниже 4-х классов, не найти ни одного будущего красноармейца, который не имел бы 2—3 оборонных значков. Некоторые из них имеют даже по 4 значка.

Большую помощь в повышении общей и политической грамотности оказала допризывникам Акузовская НСШ, в частности директор школы тов. Якушев, учителя — Махалов и Вид-

манов. Они, кроме обучения грамоте, регулярно проводили с допризывниками политбеседы, делали информации о международном и внутреннем положении, обучали военному делу, принимали нормы на оборонные значки. Большую роль в этом деле сыграл сельский совет, в частности председатель сельсовета тов. Марескин, который для учебы призывников и допризывников создал все условия.

И. Мурзаев.



Кандидат на ВСХВ 1941 г. агроном Нарьянмарской зональной станции Евгений Петрович Бибииков в теплице осматривает всходы салата.

Фото А. Чернова
Фотохроника ТАСС

Прием в Кремле участников первомайского парада на Красной площади

Вечером 2 мая Центральный Комитет ВКП(б) и Правительство СССР принимали в Кремле участников первомайского военного парада на Красной площади. В Большом кремлевском Дворце собрались представители всех родов войск — пехоты, кавалерии, артиллерии, авиации, флота, бронетанковых и инженерно-технических войск, связи. Гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимирский, Малый и Новый залы.

На приеме присутствуют члены ЦК ВКП(б), народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, высшее командование Красной Армии и Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои социалистического труда, лауреаты Сталинской премии, ученые, видные конструкторы оборонной промышленности.

Бурными, продолжительными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале т. т. Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Микояна, Берия, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова.

Восторженная овация длится несколько минут. Взоры всех были устремлены к любимому Сталину и его соратникам.

Возвращается тишина. Народный Комиссар обороны, Герой и Маршал Советского Союза тов. Тимошенко обращается к присутствующим со словами приветствия.

—Сегодня мы приглашены сюда Правительством и Центральным Комитетом партии, и первую нашу здравицу от имени всей Красной Армии и Военно-Морского Флота мы провозглашаем в честь того

человека, который осуществляет величайшие идеи человечества, кто создал могучие вооруженные силы Советской страны, нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот, в честь тов. Сталина!

Все поднимаются в едином порыве, и буря оваций гремит под сводами залов Большого кремлевского дворца.

Затем тов. Тимошенко обращает слова приветствия к Советскому Правительству и провозглашает здравицу в честь главы Советского Правительства тов. Молотова.

Снова гремит овация. Все присутствующие, стоя, восторженно приветствуют товарища Молотова.

Тов. Тимошенко провозглашает здравицу в честь председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинина.

Участники приема встают и горячо приветствуют тов. Калинина.

Слово берет Председатель Совета Народных Комиссаров тов. Молотов.

—Сегодняшний вечер,—говорит тов. Молотов,—это вечер в честь участников нашего вчерашнего парада Красной Армии и Красного Флота.

Я провозглашаю тост за наших артиллеристов, танкистов, летчиков, кавалеристов, пехотинцев и моряков, бойцов и командиров, политработников, Маршалов Красной Армии! За здоровье наркома обороны тов. Тимошенко и наркома Военно-Морского Флота тов. Кузнецова!

Громовая овация была ответом на слова тов. Молотова.

В дружественной задумчивой обстановке прием продолжался несколько часов.

Для гостей был дан большой концерт.

(ТАСС).

ДЕНЬ 1 МАЯ ЗА РУБЕЖОМ

1 мая в Нью-Йорке (США) состоялась большая первомайская демонстрация, в которой участвовало свыше 100 тысяч человек.

Демонстрация проходила под лозунгами против империалистической войны и за укрепление международной солидарности рабочего класса. Демонстрация продолжалась свыше 5 часов. В ней приняли участие рабочие многих национальностей, интеллигенция, женщины и молодежь. Во время прохождения демонстрации по улицам, на тротуарах стояли тысячи людей. Они пели песни и провозглашали первомайские лозунги.

В первомайской демонстрации в Лондоне (Англия) участвовало 5 тысяч человек. В числе демонстрантов было много молодежи и солдат. Это была крупнейшая демонстрация в Англии за время войны. На организованном во время демонстрации митинге выступили генеральный секретарь

английской компартии Гарри Поллит и лейборист Притт, говоривший от имени национального совета Народного конгресса.

Первомайские демонстрации состоялись в Глазго, Эдинбурге, Бирмингеме, Манчестере, Южной Уэльсе и во многих других районах Англии.

Многочисленные демонстрации и митинги произошли в странах Латинской Америки. В Мексике (столица Мексики) в первомайской демонстрации участвовало 100 тысяч человек. В Монтевидео (Уругвай) около здания парламента состоялась 20-тысячная демонстрация. В Буэнос-Айресе (Аргентина) в день 1 мая прекратили работу моряки и портовые рабочие. Железнодорожники, трамвайщики и рабочие автобусов прекратили работу на 10 минут. В городе состоялся 21 первомайский митинг, с общим числом присутствующих в 40 тысяч человек.

(ТАСС).

МИНУЯ ОСНОВНЫЕ ВОПРОСЫ ПРОИЗВОДСТВА

Час двадцать минут делал отчетный доклад секретарь партийной организации при артели „Швейник“ тов. Бабкин. Он говорил и о составе парторганизации, и о состоянии добровольных обществ, о комсомоле. Десятки вопросов затронул тов. Бабкин в своем докладе, и ни один из них не подверг глубокому анализу. В докладе не было никаких обобщений, докладчик делал даже неправильные выводы.

Однако, главная беда в том, что докладчик ничего не сказал о перестройке работы парторганизации в свете решений 18 партийной конференции, он ни словом не обмолвился о том, как же артели выполнят решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о развитии местной промышленности. Тов. Бабкин прочитал цифры, характеризующие невыполнение производственных планов, и на этом ограничился, не вскрыв основных причин невыполнения плана, не сказав, почему до сих пор не изжиты недостатки на производстве.

А недостатки эти большие. Артель „Обувщик“ в 1940 году выполнила производственный план всего на 85 проц., в 1 кв. 1941 года на 95 проц. Артель „Кожтруд“ выполнила план по ремонту на 48 проц.

Еще ниже процент выполнения по артели „Кузнец“. На 42 проц. выполнен план по выпуску продукции ширпотреба кузнечной артели. До сих пор в артелях не наведен порядок, нет борьбы за чистоту: на дворе кузнечной артели грязь, захламленность.

Коммунисты на производстве не занимают авангардной роли. Партийная организация не занималась вопросами организации труда и социалистического соревнования на предприятиях, она проходила мимо основных вопросов производства. Не выполняются указания 18 Всесоюзной конференции ВКП(б) и в части организации работы строго по графику, о повышении качества выпускаемой продукции и снижении себестоимости.

В прениях тов. Акоемов сказал: „Артели и план не выполняют и ассортимент не выдерживают. Часто можно видеть, что обувь несут ремонтировать частнику, а не в артель. Это потому, что мы делаем долго, плохо и берем дорого. А парторганизация не борется за ликвидацию этих безобразий, не занимается главными вопросами производства“.

Выступившие в прениях коммунисты критиковали секретаря и за то, что он плохо помогал ра-

сти кандидатам в члены ВКП(б). Как расценивать такой факт, когда тов. Ручин состоит 9 лет кандидатом в члены ВКП(б), и до сих пор партийная организация не подготовила его к вступлению в члены ВКП(б).

Никакой помощи не оказывалось и комсомольским организациям, стенной печати. Собрания проводились от случая к случаю, членские взносы собирались сразу за 2—3 месяца. Собрания готовились наспех, извещали о них в тот же день, за несколько часов до начала, без объявления повестки дня.

Тов. Фотеев отметил, что секретарь не контролировал выполнение решений партсобраний, не вникал в глубь обсуждаемых вопросов и выносимых решений.

Партийное собрание признало работу секретаря тов. Бабкина неудовлетворительной и потребовало от вновь избранного секретаря т. Фотеева в дальнейшем серьезнее заниматься вопросами производства, как этого требуют решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

П. ЕСИН.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

В Греции германские вооруженные силы звершили оккупацию полуострова Целопонес. Итальянцы заняли греческие острова Кефаллия, Закиф и Лефкас.

В сообщении командования английской ближневосточной армии говорится, что по крайней мере 80 проц. личного состава английской армии, сражавшейся в Греции, благополучно доставлены в районы, где эти войска могут быть использованы для дальнейших операций. По данным агентства Рейтер, всего из Греции эвакуировано 45 тысяч человек.

В Северной Африке ожесточенные бои происходят у Тобрука. Германско-итальянская пехота, поддержанная многочис-

ленными танками, проникла в район внешних оборонительных укреплений этого города. Английское командование усиливает оборону Тобрука. Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что крупные части британских войск, эвакуированные из Греции, направлены в помощь гарнизону Тобрука. Британские военные корабли патрулируют побережье близ Тобрука, обстреливая скопления итало-германских войск на прибрежной дороге.

На ливийско-египетской границе происходили действия разведывательных отрядов воюющих сторон. Как передает агентство Рейтер, немцы в настоящее время стараются перебросить в Ливию максимальное количество войск.

В Восточной Африке англи-

чане заняли новые пункты на территории Абиссинии.

В последние дни продолжались налеты германской авиации на порты, промышленные сооружения и аэродромы в Англии.

Ожесточенной бомбардировке подвергся Ливерпуль. Не прекращались военные операции на море. Германские сводки сообщают о потоплении ряда английских торговых судов.

Английская авиация в ночь на 1 мая бомбардировала Берлин, Гамбург, Эмден и Биль (Германия).

Объектами последующих английских воздушных атак были германские базы в Голландии и Франции. Повторился также налет на Гамбург.

(ТАСС).

СОБЫТИЯ В ИРАКЕ

В Ираке (страна, граничащая с Турцией и Ираном) начались военные действия между английскими и иракскими войсками.

Как передает агентство Рейтер, „В соответствии с договором, заключенным с Иракским правительством год тому назад“, английское правительство заявило о своем желании открыть линию коммуникаций через Ирак для английских войск. Получив на это согласие, английские войска высадились в Ираке. Однако, намерение английского правитель-

ства послать новые войска в Ирак встретило сопротивление иракских властей.

Иракские власти запретили передвижение английских войск, уже находящихся в Ираке. Это и послужило причиной для столкновения.

По сообщению германского агентства Трансоцеан, иракские войска перерезали нефтепровод, снабжающий иракской нефтью британский средиземноморский флот. Французское агентство Офи (Гавас) передает, что иракская армия захватила нефтяные скважины и

нефтеперегонные заводы в ряде местностей и все станции, расположенные на линии нефтепровода. В южном районе страны иракские войска находятся в соприкосновении с противником.

Обе воюющие стороны ведут артиллерийскую перестрелку и применяют авиацию.

Британская радиовещательная кампания транслировала на арабском языке обращение к иракскому населению с призывом свергнуть нынешнее правительство Ирака.

(ТАСС).

Слово читателей

Редакция газеты „Коллективный труд“ к ряду товарищей обратилась с вопросом: „Какой бы вы хотели видеть свою газету?“ Некоторые из ответов мы помещаем ниже.

О чем говорят эти ответы?

В первую очередь о росте самих читателей. Заведующий колхозным клубом Г. Дубровин говорит, что надо писать так, чтобы материал запомнился; зоотехник Ю. Ильинский ставит вопрос о том, чтобы газета помогла практически разрешить вопрос о скоростном строительстве в животноводстве; председатель сельсовета тов. Артамонов поднимает вопрос об обмене опытом работы руководящих работников сельсоветов и т. п.

60 с лишним лет назад великий русский писатель Салтыков-Щедрин скорбно жаловался: „Сколько раз... я взывал: где ты, русский читатель? откликнись! и, право, даже сию минуту не знаю, где он...“

„Нет тебя, любезный читатель, еще не родился ты на Руси. Нет тебя, нет и нет.“

Русский читатель, очевидно, еще полагает, что он сам по себе, а литература—сама по себе. Что литератор пишет, а он, читатель, почитывает. Только и всего“.

Советский читатель не „почитывает“. Выращенный и воспитанный партией большевиков и Советской властью, наш читатель является активным строителем коммунистического общества, постоянно пользуется печатью и рассматривает печать, как одно из вернейших и острейших орудий в своей работе и борьбе.

В связи с выходом постановления о дополнительной оплате большое значение приобретает учет в колхозе. До сих пор газета „Коллективный труд“ писала об учете одно-сторонне: ведется учет, или не ведется; сообщала о выработке отдельных работников и т. п.

Этого недостаточно. Газета должна учить своих читателей анализировать цифры учета. Ведь мало, например, сказать, что бригада затретила столько-то трудодней. А сколько она затретила на единицу продукции—на 1 центнер зерна? Но и этого мало. Надо заинтере-

соваться: сколько трудодней должен оплатить этот центнер? И здесь как на ладони вскроются все недостатки в организации и оплате труда, в штатах, в учете. Ведь есть, например, такие факты, когда на 1 центнер зерна колхоз тратит 5 с лишним трудодней, а оплачивать из этого центнера должен 95 трудодней!

Ленин говорил, что „производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя“.

„Почему может, должен и обязательно победит социализм капиталистическую систему хозяйства? Потому, что он может дать более высокие образцы труда, более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйства“ (Сталин).

Газета должна постоянно напоминать нашим работникам об этом, повседневно учить, как поднимать производительность труда.

Инструктор-бухгалтер Райзо В. КОРСИКОВ.

Наступила весна. Хороший хозяин о животноводстве заботится именно с весны. Я имею в виду строительство помещений для скота.

Колхозный техник-строитель одного из районов Бурят-Монгольской АССР тов. Березин с успехом практикует скоростное строительство животноводческих построек. Пользуется для этого саманом, который с успехом можно изготовлять и в наших колхозах: в глине и соломе недостаток у нас, какжется, нет. В 2—3 дня 30—40 человек ставят коровник на 120 голов! Таковы темпы работы по методу строителя Березина.

Этот опыт надо пересадить и в наши колхозы. Мы, животноводы, в частности, возьмемся за это дело. А газета должна нам помочь.

Ст. зоотехник Райзо Ю. Ильинский.

Разнообразен и широк круг работ у председателя сельсо-

полкома. Сев, мобилизация средств, подготовка школ, обучение неграмотных, работа с допризывниками и т. д. и т. п. Все работы важны, ни одну упустить нельзя.

Председатель сельсовета должен успевать заботиться и о колдуне, и о чистоте улиц, и об исправности пожарной вышки.

Но как успеть? И как надо работать, чтобы успеть?—Этот вопрос далеко не праздный. Желательно бы организовать через газету обмен опытом работы председателей сельсополкомов.

А. Артамонов,
председатель сельсовета
с. Пожарки.

Какой бы я хотел видеть газету „Коллективный труд“? Отвечу коротко: интересной.

Хорошо отработанный материал пройма даже самого равнодушного и ленивого на мысли улавляя. И в газете все материалы должны быть такими.

Не обязательно, чтобы материал был очень красиво написан. Он, прежде всего, должен быть убедительным. Мне вспоминается заметка „Знахарство“ С. П. Котова—медфельдшера Толбинского медпункта (21 марта 1941 г.). Всего два примера привел фельдшер, но они врезаются в память, возмущаются шарлатанством знахарей. Уверен, что у многих, кто еще верил в знахарей отпала охота к ним обращаться.

Или материал „Бесплезная трава трудодней“ (23 марта 1941 г.).

1485 трудодней израсходовано Воргонихинским колхозом на содержание административно-управленческого персонала в 1940 году. Чтобы осмыслить, как это для Воргонихи много, укажем, что... на 1 трудодень (израсходованный) в животноводстве, административно-управленческих (приходится) около 4-х трудодней“.

Вот уж поистине: один с сошкой, а семеро с ложкой! Клише дополняет впечатление от этой заметки.

Такая ясность и напористость должны быть в каждой заметке каждого номера газеты.

Г. М. Дубровин—зав. клубом,
с. Чуфарово.

Хорошо поставлена культмассовая работа в колхозе „Большевик“ (с. Чернятка, Джулинского района, Винницкой области). Во всех бригадах работают агитаторы.



Комсомолец-учитель А. С. Двудик проводит читку газеты во 2-й бригаде во время обеденного перерыва.
Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС

СЕЛЬКОРЫ

Ваня Мурзаев с детства любит природу. По его инициативе при школе создан кружок юных натуралистов, которым он и руководит. Юннаты совершали походы по берегу реки Пьяны, в лес, овраги, изучали рельеф, ископаемые своего села, района. Множество редких находок юннаты отдавали школе как наглядное пособие для изучения богатств своего района.

О работе кружка юннатов Ваню попросили написать в районную газету, рассказать о своей школе ребятам других школ. Это было его первое выступление в печати. Так Ваня Мурзаев стал селькором районной газеты. Это было 5 лет тому назад. Сейчас ему 18 лет. Он кончил семилетку, работает в своей же школе пионервожатым. Еще зимой, когда кругом толстым слоем лежал снег, в кружке юннатов под руководством Ивана Мурзаева кипела работа. В ящиках, баночках пионеры выращивали колхозные семена, определяли их всхожесть, сорность, делали большое полезное дело.

Ваня—комсомолец, член пленума райкома комсомола, агитатор. Он проводит беседы, читки, помогает проводить противопожарную профилактику. 34 пионера и школьника старших классов организованы с его помощью в юную добровольную пожарную дружину.

комсомолец, член пленума и член бюро райкома комсомола, работает зав. избой-читальней. Тесно связан с колхозом.

Ваня и Петя товарищи с детства. Часто их видят на сцене колхозного клуба, за оформлением колхозной стенгазеты. Вместе они нетерпеливо ожидают день, когда их зачислят в ряды Красной Армии. Мечта обоих—попасть на учебу в военную школу.

Активным селькором стал преподаватель НСШ тов. Махалов. На страницах газеты он выступает по вопросам антирелигиозной пропаганды, коммунистического воспитания детей, делится опытом агитационно-массовой работы. 12 лет непрерывно работает он в своей школе, отдает все для воспитания молодого советского поколения. Селькор-учитель пользуется заслуженным авторитетом у населения села.

Его слушают с большим вниманием, его простая товарищеская беседа доходит до каждого слушателя.

Воспитывая молодое поколение, помогая ему получить путевку в жизнь, Махалов и сам настойчиво учится. Экстерном закончил Горьковский учительский институт. Он внимательно следит по газетам за всеми событиями, происходящими в международной и внутренней обстановке, знакомит с ними колхозников.

Все трое являются представителями сельской интеллигенции, работают, учатся, помогают разрешать производственные вопросы, задачи коммунистического воспитания, ведут через печать неустанную борьбу за культуру и зажиточную жизнь колхозного села.

Л. Рубцова.
Акузово.

Ответственный редактор
А. ГРЕБЕНКИН.

Колхоз без газеты

В нашем Коровинском колхозе „Боец“ стенная печать не в почете. Выпуск стенной газеты здесь большое событие, выходит газета не больше 1—2 раз в год. Например, с января 1940 года по май 1941 года газета вышла всего-навсего 2 раза. Это объясняется тем, что ни комсомольская организация, ни правление колхоза стенной печатью не зани-

маются. Комсомольская организация этот вопрос упустила из виду, она не обиждала его ни на одном из своих собраний. А писать в стенную газету в Коровинке есть о чем. Здесь не мало ударников и стахановцев, опыт работы которых заслуживает пропаганды через печать. Это принесло бы колхозу большую пользу.

Разоблачая лодырей и

врачей, людей, старающихся поживиться за счет колхоза, газета помогла бы колхозу укрепить трудовую дисциплину.

Надеемся, что комсомольская организация свою ошибку исправит, работу редколлегии оживит, и газета в колхозе „Боец“ будет выходить регулярно.

С

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типография 47

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 32

Подписная плата:
2 рубля 55 коп. в месяц

МЦ 12759

Издатель Райсовет,

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач

Тираж 350 экз.